陈仕荣:"浪子"回头路上的"摆渡人"

安置和帮助300余名刑满释放人员回归融入社会

□ 首席记者 陈颖婷

俗话说,"浪子回头金不换"。但让"浪子"回归正途,却要面临重重考验。而现任上海仕操洗涤有限公司(荣伸经贸有限公司)董事长的陈仕荣就是"浪子"回头路上的"摆渡人",他为"浪子"们点亮希望的明灯,照亮了他们的回归路。

2016 年,市社会帮教志愿者协会在上海仕操洗涤有限公司挂牌了安置刑释解教人员的过渡性就业基地——新航驿站仕操分站。近年来,驿站已经成功过渡安置和帮助了300余名刑满释放人员顺利回归融人社会。

舍小利 取大义

1993 年,虹口区凉城街道为解决 返城知青、下岗工人的就业问题,开办 了荣伸洗衣工厂。当时,作为街道经济 科干部的陈仕荣,主动向组织请缨接下 了这个盘活社区经济、解决"困难人 群"就业问题的"烫手山芋"。

工厂开办之初,陈仕荣敞开大门,接收了很多就业无门路的刑满释放人员。为了帮助他们渡过暂时的难关,陈 仕荣不仅要左右腾挪,想办法将这些人 安置到工厂床位有限的宿舍,还要经常 从不宽裕的工资里挤出一些钱,为他们 购买生活用品,预支生活费。

转眼到了 2005 年,为了适应改革 需要,荣伸洗衣工厂改制为民营企业, 正式更名为上海市仕操洗涤有限公司, 陈仕荣也从一名公务员转型为企业管理 者。同时,摆在陈仕荣面前的还有一个 难题:企业转型了,还要不要继续安置 刑满释放人员?

面临艰难取舍,陈仕荣回想了这么 多年安置帮教刑满释放人员的经历,接 触多了这些普通人避之唯恐不及的"坏 人",感触最深的就是,帮助一人通常 就挽救了一个家庭,也为一方带来了稳 定。陈仕荣决定,再难都不能把这些刚 刚回归社会的人丢下,既要用心把企业 经营好,也要妥善安置好这些虽然走过 弯路,但仍想要自食其力、愿意悔过自 新的人。

从此,即使经营上遇到再大的难处,陈仕荣也都从未动过甩掉这些"浪子"的念头,而重新启航的仕操公司作为"中途驿站",则照亮了一个又一个刑满释放人员的回归之路。

别过去 迎新生

51岁的刑满释放人员贺某,服刑期间父母相继离世,父母的房屋又被哥哥变卖。出狱后,贺某面临一无所有的境地,只能靠捡拾垃圾为生,而且由于身患多种疾病,好几次晕倒在了路边。

安置帮教部门研判贺某的情况后, 找到了仕操公司。面对这样一位"老弱病"人员,陈仕荣二话没说就收下了, 将贺某安置在公司宿舍居住,并根据贺 某的身体状况安排了负责分拣的工作岗 位。就这样,贺某在仕操公司安顿了下来。为了让像贺某这样的安置对象安心工作,公司还专门请阿姨为他们准备一日三餐。下班后,能吃上热菜热饭,洗一把热水澡,并拥有一张干净温暖的床铺。贺某感觉人生重新燃起了希望,他表示一定会珍惜改过自新的机会,做一个遵纪守法的公民。

为了更好地安置像贺某这样的回归人员,陈仕荣还特地对厂房进行整体改造,新建了10间宿舍,1间阅览室,安装了空调、电视机等设备,设置了学习区、公共运动休闲区供安置人员开展各类活动。为了更精准帮教,他还申请市社会帮教志愿者协会安排3名帮教老师长期派驻在工厂。在陈仕荣的支持下,安置对象可以参加各种职业技能培训,掌握了一技之长后,愿意留下的依然可以留下,想要更好发展的,可以随时离开。而这些离开驿站的人有的开店做生意,有的找到了新工作,通过各种方式融入到了社会中,重启了人生。

弃旧习 始蜕变

在仕操公司普陀分厂,一台台巨型 洗衣机正飞速转动着,发出轰隆隆的声音,一排排整烫机吐出雪白的床单。一 个高个子男子正一丝不苟,忙着检查洗 涤质量。这个人是王某,这里的副厂 长。然而,就在几年前,他却还是一名 父母痛恨、亲戚嫌弃的"三进宫"刑满 释放人员。 王某的父母都是聋哑人。初中毕业后,王某就在扒窃和被抓中反复切换,后来还沾染了上了毒品,被强制隔离戒毒。父亲因此气急成疾,不幸离开了人世。父亲的死让王某深受震撼,那时已经 31 岁的王某决心"洗心革面"。

但是,多次应聘,王某都因有过污点而被拒之门外。在一次回归人员专场招聘会上,他来到了仕操公司的摊位前,小心翼翼地递上了自己的简历。陈仕荣看出了王某的自卑,对他说:"路都是自己走出来的。从现在起好好干,还来得及,如果你愿意,可以来我的厂里试试,但我要告诉你,虽然厂里都是机械作业,但是还有要干体力活的,这个苦你吃的下来吗?"看到终于有人肯接受他了,王某对着陈仕荣坚定地点了点头。

来到公司后,王某一头扎进了洗衣车间。头脑聪明的他认真钻研技术,经过一段时间实践后,王某琢磨出了一套工作方法,能节能又干净地把被单洗好。陈仕荣对王某大加鼓励,并在全厂推广"王某洗衣法"。此后,王某又当选上了仕操公司普陀分厂的副厂长。现在,厂里每进来一名回归人员,王某都会以自己的转变经历劝导鼓励他们。



崇明警方:柔性执法护交通安全

□ 记者 季张颖 通讯员 沈群

本报讯 昨天,围绕 2024 "夏季治安打击整治行动" 部署要求,上海市公安局崇明分局向化派出所在辖区内开展夏季交通违法行为大整治。在执法过程中,民警本着"教育为主,处罚为辅"的执法原则,将执法过程与交通安全教育相结合,耐心细致地向电动自行车骑驶人介绍交通安全知识,并现场纠正违法违规行为。通过柔性执法的方式,让群众主动认识到遵守交通规则、安全出行的重要性。



虹口区诉源治理一站式平台上线

司法确认调解协议工作指引发布

□ 见习记者 陈姝楠

本报讯 昨天上午,上海市虹口区人民法院推进社区巡回审判赋能基层治理工作会议暨"诉源治理中心+"主题论坛在北外滩白玉兰广场举办。记者获悉,会上发布司法确认工作指引、揭牌虹口法院相关街道巡回审判庭,同时上线"虹口区诉源治理一站式平台"。

会上,虹口区人民法院党组书记、

院长肖凯结合虹口区人民法院诉源治理 中心成立一周年工作推进情况及成效作 通报。他表示,一年来虹口法院通过设 立全市首家诉源治理中心,深化"三所 一庭"工作机制,"在共建共治共享的 治理格局中探索超大城市基层治理的法 治模式,这进一步提升了人民群众的司 法获得感和满意度。"

活动现场,上海高院立案庭庭长乔 蓓华和虹口区司法局局长王琳共同发布

《关于司法确认调解协议的工作指引》, 为诉源治理工作及当事人申请调解和司 法确认提供更加明确和规范的指导。

"虹口区诉源治理一站式平台"也在现场宣布上线。据了解,该平台具备诉讼风险评估、审判结果预测、案例推送等功能,能够赋能各街道的三所联动工作,为当事人解纷提供非诉分流引导,快速、集约、高效地处理基层诉源治理工作,满足人民群众纠纷化解多元化需求。

长宁举行青少年法治 教育基地启动仪式

□ 记者 陈颖婷

本报讯 昨天, "中国特色现代少年司法制度发源地"青少年法治教育基地启用仪式在长宁区人民法院举行。现场, "中国特色现代少年司法制度发源地"青少年法治教育基地正式启用。

1984年10月,长宁法院成立了中国首个"少年犯合议庭",开启了人民法院少年审判的先河。记者了解到,新启用的青少年法治教育基地由"少年法庭工作陈列室""中国少年司法发源地'打卡点""少年圆桌法庭""宣传外廊""家事法庭""心理咨询室""文化内廊"等部分组成。

在"少年法庭工作陈列室"中间,有一夺目的光柱,这是长宁法院少年审判的"理念柱",是少年审判一路风雨兼程、仰望星光的代言——"一切为了孩子,为了孩子的一切"。同时,围绕"理念柱",介绍了少年法庭40年的发展历程。

值得一提的是,青少年法治教育基地的"C位"留给了宽敞明亮的"少年圆桌法庭",走进法庭,圆顶、圆柱、圆桌代表着平等、公平、尊重、温暖;大背景所呈现的向日葵代表孩子们在(国徽)太阳的照耀下,朝气蓬勃向阳而生,直观也艺术地演绎了"让孩子沐浴在阳光里"的美好愿景。